



# 9月23日起接受報名 可近距離看飛機升降 機場三跑10公里賽11月17日舉行

香港機場管理局聯同渣打銀行及中國香港田徑總會昨天在香港國際機場舉行啟動儀式，宣布將於2024年11月17日在機場中跑道舉行「三跑道系統10公里國際賽」，包括3公里、5公里、10公里和輪椅賽，賽事名額共約12000個。機管局機場運行執行總監姚兆聰表示，此次賽事的特別之處是在比賽期間，南北跑道會繼續運作，跑手可以近距離看到兩邊飛機升降，但賽事期間不會減少航班或影響運作，同時會有足夠的距離和措施，確保跑手的安全。

大公報記者 朱家立（文、圖）

這次渣打特別紀念版賽事，是為慶祝香港國際機場三條跑道即將於年底全面投入運作及中華人民共和國成立75周年，歡迎香港市民尤其是曾參加「渣打98新機場馬拉松」的跑手，以及內地和海外跑手，一同參加這項獨一無二的體育盛事。

「達標跑手」、曾參加「渣打98新機場馬拉松」的跑手及機場員工可優先於昨天及今天報名；公眾抽籤報名則於9月23日（下周一）下午2時起開始。

賽事起點和終點為機場中跑道，屬於機場禁區範圍，跑手於亞洲國際博覽館報到及完成安檢後，將直接乘坐大會安排的專車往返賽道。

機管局署理行政總裁張李佳蕙表示：「香港國際機場三跑道系統的各項工程一直穩步推進，三條跑道將於今年年底前全面投入運作。三跑道系統將提升香港國際機場的客貨運處理能力，進一步鞏固香港作為全球航空樞紐的地位。機管局希望透過這次賽事，讓大眾可於中跑道重新投入運作

前，把握這個難得的機會於跑道上進行競賽，一同見證歷史時刻。」

## 在跑道上體驗奔馳樂趣

田總主席關祺表示：「『渣打香港馬拉松』已將長跑運動植根於很多香港人的心中，在歷年賽事中，『10公里賽』是最受歡迎的組別，因此這次特別紀念版賽事是一個非常難得的途徑，讓熱愛跑步的市民體驗在機場跑道上奔馳的樂趣。今次比賽對運動員而言也是難得的機會，可以在機場跑道上的平地進行比賽，讓他們突破自己，創出更佳成績。賽事亦提倡多元共融，設有5公里、3公里及輪椅賽項目，讓不同體能程度的人士都可參與。」

值得一提的是，1998年舉行的「渣打98新機場馬拉松」於當時剛落成的香港國際機場舉行，為啟動香港歷史上其中一個最大型的基建項目作出見證。賽事由青馬大橋起步，以機場跑道作為終點，吸引逾6000名跑手參與。



三跑道系統10公里國際賽的參賽名額約12000個。

## 三跑10公里賽參賽名額

賽事	名額	賽事	名額
女子精英組	50	10公里非挑戰2組	3000
10公里挑戰組	1950	5公里挑戰組	2000
10公里輪椅組	30	3公里	2000
10公里非挑戰1組	3000		

## 亞冠改制分三級賽事

2022年，亞洲足協宣布改革亞洲聯賽冠軍盃賽事，將原本的賽事分為亞冠精英組和亞冠2及亞冠挑戰賽3個級別。亞冠精英組為最高級別球會而設，例如獲得中超聯賽冠軍的球隊，其他球會則有機會參與亞冠2的賽事。本屆香港分別有理文和東方參與亞冠2小組賽，改制後的獎金是以倍數飆升。

## 理文今晚亞冠2小組賽鬥南定

【大公報訊】記者朱家立報道：上季港超聯賽冠軍理文將於今晚8時出戰亞冠盃2小組賽G組賽事，在旺角大球場迎戰越南球隊南定，主隊將會力爭旗開得勝。理文於上週六的聯賽不敵大埔，球員士氣受到一定挫折，主帥曾昭達坦言球隊需要在短時間內提高水平。（港台電視32今晚7時45分直播）

重拾信心，踢出應有的水準，不讓本地球迷失望。錄錄方面，理文有艾華頓及安尼亞兩名好手坐鎮，因此無需過分擔心入球能力，但曾昭達坦言真正要考慮的是防守問題，因球隊前隊長列斯奧離隊，後防缺少了「定海神針」，導致球隊在聯賽頭兩仗都未能完成「零封」，目前急需一名大將領導防線。不過，今戰在主場出擊，仍可寄予一定的厚望。票價150元，另設60元的優惠票。



理文今晚在旺角大球場出戰。



機管局機場運行執行總監姚兆聰（右二）表示，賽事期間不會減少航班或影響運作。



塞爾維亞網球名將祖高域。

## 祖高域不讓兒女沉迷手機

【大公報訊】記者朱家立報道：37歲的塞爾維亞網球名將祖高域接受傳媒訪問時表示，自己堅持不讓兒女擁有個人手機，承認自己的家庭觀念較為保守。

祖高域表示，孩子不應該跟隨大眾去做其他事情，並多次提醒孩子要多做運動，保持積極的生活狀態。他強調，正是固執讓自己變得更為積極，更與眾不同。

另外，祖高域亦熱衷於向孩子們灌輸運動精神。他表示，無論是打網球還是其他運動，只要積極參與便沒有問題。這位網球高手更稱自己每天都嘗試帶着孩子打網球，比賽日亦希望他們前往球場現場觀賽。

## 商竣程成都網賽撼錦織圭

【大公報訊】據中新網報道：ATP250成都網球公開賽16日下午舉行抽籤儀式。備受關注的中國選手商竣程首圈就遇上日本老將、前「亞洲一哥」錦織圭。此外，賽事頭號種子、義大利選手穆塞蒂領銜前四號種子首圈輪空。此次比賽資格賽在9月17日至18日兩天舉行。9月18日開始，本屆成都公開賽的正賽首圈比賽將在四川川投國際網球中心進行。意大利選手穆塞蒂、哈薩克

斯坦選手布勃利克、智利選手賈里和西班牙選手馬丁內斯作為賽事的前四號選手，首圈比賽輪空，直接進入第2圈的爭奪。商竣程首圈則要面對曾經獲得美網亞軍的錦織圭。作為ATP歷史上排名最高的亞洲男子球員，錦織圭的復出之路備受矚目。他今年在加拿大大師賽中闖入半準決賽，擊敗了包括希臘球手西西帕斯在內的多位強敵。



商竣程年僅19歲。資料圖片

成都網球公開賽並非商竣程與錦織圭的第一次交手。2023年ATP250系列巡迴賽亞特蘭大站，商竣程不敵錦織圭，無緣8強。

## 胡雋喆攀岩聯賽兩項全能稱王

【大公報訊】據中新網報道：中國攀岩聯賽揭幕戰（四川眉山）於9月15日落下帷幕，來自全國各省市、地區的23支隊伍、187名運動員在中國眉山國際攀岩中心，經過兩天的比拼，男、女子速度和兩項全能4個項目的桂冠全歸其主。



胡雋喆在比賽中。

在14日晚上的速度決賽上，來自廣東省攀岩隊張俊祥、山東省攀岩隊王欣尚、貴州省攀岩隊龍見國獲得男子項目的冠、亞、季軍；來自浙江隊周姪菲和唐佳欽、雲南體職院攀岩俱樂部汪生艷獲得女子項目的冠、亞、季軍；在15日上午的女子兩項全能決賽上，來自廣東省攀岩隊李美妮、江蘇省攀岩隊俞辰萱、浙江省攀岩隊王馨獲得冠、亞、季軍；在15日下午舉行的男子兩項全能決賽上，來自廣東省攀岩隊胡雋喆和姚晉偉、重慶市攀岩隊梅渝坪獲得冠、亞、季軍。

## 聯賽進入第7個年頭

從2018年創辦的中國攀岩聯賽，今年已經進入了第7個年頭，

從2018年賽的10支攀岩國訓隊和5支攀岩俱樂部隊伍參賽，到今年攀岩聯賽的23支隊伍參加，開創了中國攀岩聯賽參賽隊伍之最。其中，廣西、山西和內蒙古都是首次組隊參賽。隨著更多隊伍的加入，為中國攀岩提供了雄厚的人才儲備。在男子速度項目上，40名女子選手和61名男子選手報名參賽，其中男子選手多人次爬進5秒以內，女子選手多人次爬進6秒以內。

聯賽允許14歲青少年運動員註冊參賽，讓各地能夠快速去挖掘有潛力的隊員組隊參賽；每個地方可以組織兩支隊伍參賽，則讓攀岩運動水平發展比較好的區域，能夠有更多的運動員在聯賽平台上得到鍛煉。

## 徐卓一 吳艷妮 田徑全錦賽奪冠

【大公報訊】據新華社報道：中國田徑協會消息，2024年全國田徑錦標賽16日在浙江衢州落幕。名將吳艷妮、徐卓一分別獲得女子100米欄和男子110米欄項目冠軍。

當晚率先進行的男子110米欄比賽中，上海隊的徐卓一以13秒31的成績拔得頭籌，江蘇隊的劉俊茜以13秒41排名第2。另一位上海隊小將陳圓圓以13秒49的成績獲得銅牌。

女子100米欄比賽中，四川隊的吳艷妮跑出13秒05率先衝線，雲南隊的陳銀鳳排名第2，成績是13秒39，福建隊的吳彬彬以13秒41的成績位列第3。

當日進行的其他比賽中，巴黎奧運會季軍、江蘇隊的趙傑以71米84的成績獲得女子鏈球金牌，山西隊的姚捷以5米75的成績獲得男子撐竿跳高冠軍，貴州隊的豐配友奪得男子10000米冠軍，廣東隊的莫家蝶在女子400米比賽中折桂。



徐卓一（左二）在比賽中慶祝。